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dia Parlamentari 7846 Camera dei Deputati 

LE G ì SL ATTIRA X X I I l a SESSIONE — D I S C U S S I O N I TORNITA DEL 4 APRILE 1 9 0 6 

S A N T I N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Su elle cosa % 
S A N T I N I . Pe r un r ichiamo al regola-

mento . Non prima delle ore 18 di oggi è s t a t a 
d i s t r ibu i ta ai depu t a t i la relazione sul di-
segno di legge p e r l a r innovazione dei Con-
sigli comunal i e provinciali . Orbene, un gior-
nale della sera pubbl icava ieri per int iero 
questa relazione, che non era ancora s t a t a di-
s t r i bu i t a ai depu ta t i . Questo è un privilegio 
che lede, ol t reché i diri t t i dei deputa t i , gli 
interessi legi t t imi degli altri giornali. (Bene!) 
Io domando a lPres iden te perchè voglia prov-
vedere a che questo sconcio non si r innovi 
più. (Commenti animati). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Sant in i ha 
dep lora to un f a t to , che f u deplorato anche 
da me, perchè, quando vidi che un giornale 
pubbl icava un documento , che ancora non 
era di pubbl ica ragione alla Camera, dovet t i 
i n fo rmarmi se quella indiscrezionef osse s t a t a 
commessa o dalla t ipograf ìa o dal personale 
della Camera, e mi è r i su l ta to che t ipograf ìa 
e personale sono asso lu tamente innocent i . 
(Commenti animati). 

C H I E S A . Allora a chi s p e t t a questa re-
sponsabi l i tà H 

S A N T I N I . Anche un ' a l t r a relazione è 
s t a t a pubb l i ca ta sullo stesso privi legiato 
giornale, quella re la t iva al r iscat to delle 
Meridionali. 

Ringrazio l 'onorevole Pres iden te di aver-
mi d a t a ragione, deplorando questo f a t to . 
Certo non avrei parole sufficienti per 
s t igmat izzare questi privilegi, che ledono 
la d igni tà della Camera, e non f anno onore 
agli amici del Governo. (Rumori). 

D E NAYA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Ma che c ' en t ra il Governo ! 

S A N T I N I . Vedrà che le ho f a t t e pub-
blicare io ! (Rumori). 

P R E S I D E N T E . Quellarelazione era s tam-
p a t a e doveva essere dis t r ibui ta , quando ad 
un t r a t t o f u r i t i r a t a ; perciò devo t an to 
più s tup i rmi di veder la pubb l i ca ta su di 
un giornale. 

C H I M I R R I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Par l i pure . 
C H I M I R R I . È s t a t a d is t r ibui ta la rela-

zione della legge per le Calabrie. 
Credo che la sor te degli insegnant i de-

ve s tarci a cuore ; ma vi sono necessità 
p iù urgent i , a cui la Camera deve so-
disfare (Benissimo!), e queste necessità ur-
gent iss ime r i f le t tono le condizioni delle Ca-
labrie . Già quei p rovvediment i sono s ta t i 
r i t a r d a t i dal la crisi, confido p e r t a n t o che la 
Camera vorrà dar p rova di s impat ia e di in-

teresse a quella s v e n t u r a t a regione (Benis-
simo!) e non vorrà separars i senza discutere 
questo i m p o r t a n t e disegno, che chiedo sia 
messo nell 'ordine del giorno.! 

P R E S I D E N T E . Sarà messo nel l 'ordine 
del giorno e mi auguro che i suoi vot i s iano 
sodisfa t t i . (Bene!) 

C H I M I R R I . Lo saranno, perchè conto 
sulla generosi tà della Camera. (Benissimo!) 

P R E S I D E N T E . Dopo il bilancio degli 
in tern i . 

C H I M I R R I . Sì, e p r ima delle leggi per 
gli insegnant i . 

B O S E L L I , ministro dell'istruzione 'pub-
blica. Ma no, le leggi per gli insegnant i de-
vono essere discusse anche pr ima del bi-
lancio degli interni ! 

P R E S I D E N T E . Sì. S ta bene. 
Come la Camera ha inteso, l 'onorevole 

Chimirri propone che si inser iva nell 'or-
dine del giorno, subi to dopo il bilancio 
dell ' interno, il disegno di legge per le Ca-
labrie. 

Se non vi sono osservazioni in contrar io, 
s ' in tenderà a p p r o v a t a la p ropos ta dell 'ono-
révole Chimirri. 

(È approvata). S 

* Presentazione di una relazione. 

P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole Guer-
r i tore a recarsi alla t r i buna per p resen ta re 
una relazione. 

G U E R R I T O RE. Mi onoro di p resen ta re 
•alla Camera la relazione sul disegno di 
legge: Disposizioni per la leva sulla classe 
1886. 

P R E S I D E N T E . Sarà s t a m p a t a e distri-
bu i t a agli onorevoli depu ta t i . 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle do-
mande d ' in terrogazione pe rvenu te alla Pre -
sidenza. 

R O V A S E N D A , segretario, legge: 

« Il so t toscr i t to i n t e r r o g a l i minis t ro dei 
lavori pubblici sui cri teri p e r i quali la di-
rezione delle ferrovie di S ta to non ha ac-
corda to per l 'Esposizione di Milano il ri-
basso del 75 per cento per t u t t a I t a l i a , co -
me si è f a t t o per passa te esposizioni ed an -
che per minori avven iment i in a l t re c i t t à . 

« Romussi ». 


